

## 陈王街道:车间驻村 居家就业 群众增收

近日,走进鄄城县陈王街道樊庄村永昌服饰有限公司加工车间,机杼声不绝于耳,60余名工人正飞快地踏着缝纫机,缝合、裁剪……现场繁忙有序。

“我们公司采取的是订单式加工,最近一直在赶工期,还有正在对接的新客户和订单,处于任务紧、订单多、生产忙的状态。我们现在是铆足干劲赶订单,确保如期交付。”公司负责人张保香说。

2011年,在外地从事服装加工业的张保香返乡创业,成立永昌服饰有限公司。张保香告诉记者,公司刚成立时,由于资金不足、经验不够、设备不够先进、员工的技术不够熟练等原因,使得公司运营缓慢。面对困难,她并没有退缩,而是通过加强自身学习,把学到的缝纫技术传授给员工们。经过不断努力,公司逐渐走上正轨。

随着订单的增多,张保香决定扩大公司规模,扩招工人。2017年,在陈王街道的支持下,张保香将公司搬入樊庄村乡村振兴致富车间,探索出了一条“车间驻村、居家就业、群众增收”的发展新路子。

通讯员 刘永霞

## 古泉街道开展服务群众健康行动义诊

本报讯(通讯员 刘永霞)“您的血糖偏高,空腹再测一次并需要定期监测血糖,平时饮食要清淡,少糖、少盐……”近日,在鄄城县古泉街道虹桥社区御翠上府小区,县中医院医护人员正有条不紊地为小区群众进行诊疗,从测量血压、血糖、中医诊疗、心电图,再到详细询问病史,耐心解释病情和日常注意事项,每一步都体现了医生的专业素养和服务精神。

前来参加义诊的77岁老人张应岭高兴地说:“医生诊断很仔细,还叮嘱我日常饮食的注意事项。在家门口就能享受免费的医疗服务,这样的活动真不错。”

古泉街道相关负责人介绍,为促进优质医疗资源下沉,让群众在家门口就能享受到高水平的医疗服务,提高群众的健康意识和自我保健能力,预防和减少疾病的发生,近期,古泉街道联合县中医院和古泉卫生服务中心在辖区内各社区、村庄、学校等开展“四送四进”服务群众健康行动义诊活动,

将健康服务深入到各个领域和基层,覆盖更广泛的人群,让不同群体都能享受到便捷的医疗服务和健康指导。

活动中,通过送家庭医生服务、送卫生应急急救知识、送疫情防控知识,送中医药特色疗法服务和知识“四送”服务,让群众更好地了解健康管理、应急处理、疾病预防和传统中医药的优势。

古泉街道相关负责人表示,通过活动的开展,提升了群众的健康素养水平、卫生应急素养水平、医疗机构为民服务意识以及健康山东全民共建共享成效,不仅有助于提高群众的自我保健意识和能力,增强应对突发事件的能力,同时也促进医疗机构不断提升服务质量,共同推动健康山东建设。



## 夯实基础护理 提供满意服务

记者 山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)血液内科一病区护理团队

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)血液内科是国家级血友病治疗中心、山东省重点专科及重点学科。多年来,在医院党委及护理部的大力支持下,血液内科一病区护理团队不断加强自身建设,提升患者的就医体验,持续改善护理服务,全面保障患者住院安全,努力打造一个暖心、高效、团结的护理服务团队。同时,团队不断创新技术,用心用情开展宣教,使患者收获最优质的护理体验。

近年来,血液内科一病区全面开展了日间化疗。病人来到医院后,待静配中心送来药物,血液内科一病区的护士们便第一时间为患者用药完成治疗,患者当天即可返回家中。这一举措有效提升了患者的生活质量,减轻了他们因长期住院带来的身心负担与经济压力,同时也缓解了病区住院床位紧张的局面。高效的工作“速度”赢得了住院患者的一致好评。在优化医疗服务流程之外,护理团队还注重细节,例如每日早交班后,责任护士会仔细为每位住院患者整理床单、消毒,确保了住院环境清洁、整齐、舒适且安全,为患者营造了良好的就医环境。护理团队对患者的用心服务获得了病人、陪人的高度认可,因此在病区意见簿中经常出现赞誉护理团队的感谢信,护理团队也经常收获锦旗。

在日常工作中,护理团队不断优化细节,做到充分为患者考虑。为优化患者护理体验,确保出入量记录精准性,团队将食物含水量表处理放置于护士站的显著位置,便于责任护士及时参考;购置高精度弹簧秤,实现出入量、计量至克级,提升数据的准确性;将中医适宜技术及常用分级表格放于护士站以便查阅。此外,为强化健康教育宣传效果,护理团队为两台移动护理车配置小型音响,循环播放宣教视频,便于患者理解与掌握健康知识。考虑到部分患者入院后未配备生活用品,团队准备了一次性水杯、纸巾等方便患者应急。在健康教育方面,为使患者及家属更好地获取疾病防治及护理知识,护理团队除口头宣教外,创新性地实施多元化健康教育举措,采用病陪人座谈会、粘贴健康教育二维码、视频播放、宣教手册、展板等多种形式开展健康教育,且成效显著,赢得了患者及家属的高度评价。

去年以来,血液内科开展了自体移植工作。为成功开展这一新项目,血液内科一病区提前进行护理人员人才以及管理知识储备,确保移植病人的各项指标安全,收到了良好效果。目前,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)血液内科一病区已成功进行6例造血干细胞移植,患者均无并发症发生且顺利出仓。医护团队携手合作,高效、高质量地推进造血干细胞移植工作全面开展,减轻了患者及家属因长途跋涉至上级医院就医所面临的时间成本、交通成本和经济负担,为菏泽市血液病患者架起一座希望之桥。

本报讯(记者 杨飞)近日,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)消化内科二病区副主任袁海峰和团队成功通过内镜黏膜下剥离术(ESD)为患者闫某切除食管下段长达8cm的巨大食管肌层肿物,解除了患者因食管肿物引起的食管管腔狭窄问题,让其不再哽噎,可以安心大口吃饭。

闫某今年37岁,近几个月一吃东西就会被噎到。在当地医院就诊后,胃镜检查显示他食管内有肿物,“虽然不是恶性肿瘤,但我也不想开刀手术,当地医院技术有限。”为寻求内镜下手术治疗,闫某于是来到山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)消化内科二病区就医。

术前完善超声胃镜检查时,袁海峰发现闫某食管内黏膜下肿物很大,胸部CT提示食管管腔狭窄,黏膜下肿物与胸主动脉毗邻。据介绍,消化道黏膜下肿瘤(SMT)是指一类消化道上皮以下组织起源的实体肿瘤,包括平滑肌瘤、间质瘤、脂肪瘤、神经源性肿瘤、类癌、异位胰腺、囊肿、静脉瘤等,对于直径>2cm的黏膜下隆起需

内镜黏膜下剥离术(ESD)治疗。

结合患者诉求,袁海峰团队决定为闫某开展内镜黏膜下剥离术(ESD),这是内镜下黏膜切除术(EMR)基础上发展而来的“超级微创手术”,完全在内镜下完成,创伤小,恢复快,保留患者胃完整性,不改变消化道结构;无需开胸开腹,体表零切口,能够达到治愈性切除;避免外科手术风险及减少术后生活质量下降;可接受多个部位多次治疗;可获得完整组织病理标本以供分析评估预后。

术中,袁海峰和团队凭借丰富的经验,小心谨慎地沿深肌层逐步完整剥离,切下来肿物形状不规则,直径竟长达8cm,宽4cm。术中及术后无出血、穿孔、感染等相关并发症发生。术后三天,患者拔除胃管,进食顺畅无哽噎感。

根据剥离肿物质地、形状等特性及病理回报,诊断为食管平滑肌瘤。袁海峰介绍,食管平滑肌瘤属于最常见的食管良性肿瘤,约占食管良性肿瘤的52%~83%,男性发病率高于女性,通常隐藏较深,位于食管深肌层,胃镜检查及超声检查可能仅发现其“冰山一角”。在此,袁海峰也提醒大家若出现进食哽噎等症状需及时就诊于消化内科,针对疾病



## 鄄城:建设骑手友好社区 提升基层治理水平

制度保障,加强正规化管理,鄄城县发布了“骑手友好社区”建设十条标准,要求推进建立服务机制友好、阵地设施友好、小区信息友好等“十个友好”长效机制,推动实现“骑手”与社区的“双向奔赴”。

“我们虹桥社区依托社区党群服务中心建设了‘暖心驿站’,配备了工具箱、饮水机、应急药箱、书籍报刊、手机充电设备、微波炉等便民设施,免费为骑手提供休息、饮水、如厕、充电、图书阅读等暖心服务。”虹桥社区党委书记王伟表示,为进一步优化新就业群体从业环境,推动各类“骑手”服务关

爱凝聚工作精准精细、走深走实,古泉街道虹桥社区积极响应鄄城县建设“骑手友好社区”号召,并成立新就业群体关爱凝聚工作小组,以建立“十个友好”长效机制为抓手,每月定期研究新就业群体关爱凝聚工作。

“针对骑手反映的‘门难进、路难找、车难停’等问题,物业主动作为,打造‘暖心驿站’,张贴‘骑手友好线路图’,划定骑手专属停车位,保障骑手需求,方便居民生活,实现多方共赢。”约翰物业公司经理李鹏展示,物业公司将继续积极发挥行业管理

作用,引导“骑手”群体、物业企业与街道社区做好对接,确保“友好社区”建设工作圆满完成。

“‘骑手友好社区’的建设不仅仅是一个单一的项目或活动,更需要各方长期、持续地参与的工作。我们将以本次启动仪式为起点,推动社区、物业、骑手三方面形成合力,共同推进‘骑手友好社区’建设,共同参与到社区治理,共同实现爱的‘双向奔赴’。”鄄城县委社会工作部部长、“两新”工委书记焦士连这样说。

记者 焦同帅 通讯员 任明丽 付帮豪

本报讯(通讯员 周阳娜)今年以来,鄄城县编办坚持登记、监管、考核三向发力,全面加强事业单位登记监管,激发事业单位活力,释放公益服务属性,提升服务水平。

以登记管理为抓手,突出日常监管。建立事业单位法人登记清单、编制《事业单位登记管理服务指南》,全面提高事业单位设立登记工作效率,探索实施“摸清底数、优化流程、打造模板”12字工作法,进一步减流程、优服务。

以“双随机、一公开”为抓手,突出监管重点。将“双随机、一公开”检查结果与日常监管有效衔接,针对检查发现的问题,持续跟踪督导相关单位及时进行问题整改,倒逼事业单位规范高效履职,合法合规开展业务。

以绩效考核为抓手,突出结果运用。聚焦职责履行,将服务全县中心工作情况纳入重点任务进行考核,不断增强事业单位服务中心大局意识。突出结果运用,将考核结果与评先树优、机构编制保障等要素挂钩,通过奖优罚劣,激励事业单位高效履职、担当作为。

## 鄄城县委编办加强事业单位登记监管



## 种植中药材 拓宽增收路

眼下是中药材黄芩起苗移栽的最佳时节,鄄城县阎寺镇舜耕尚农生态农业科技发展有限公司(以下简称舜耕尚农)的200余亩黄芩苗也迎来了收获季。连日来,舜耕尚农负责人杨硕带领着工人起苗移栽,忙碌不停。

“这些黄芩苗有一部分用于我们栽种,有一部分发往安徽亳州销售。与传统作物相比,黄芩对土地的要求并不高,管理简单易种植,这次,我们又扩大了种植规模。”杨硕介绍。

杨硕还告诉笔者,经过前期试种成功,

目前,舜耕尚农正在打造3000余亩的中药材种植基地,种植品种有黄芩、丹参、麦冬、白术、紫菀等中药材,打造成功后将成为当地助力农业增效、农民增收,助推乡村振兴的“新引擎”。

“中药材种植作为劳动密集型产业,种植、管护、采收等环节劳动力需求量大。后期,我们预计能带动300余人就业。”杨硕说,“这样,当地群众在家门口就能获得土地流转租金和务工工资两份收入。”

3000亩中药材种植基地,不仅孕育着

收获的美好,更孕育着增收的希望。舜耕尚农的中药材种植,只是阎寺镇因地制宜、大力发展特色种植点亮乡村振兴新路径的一个缩影。

兴一个产业,富一方百姓。近年来,为进一步推动特色产业的发展,阎寺镇把特色种植作为促进农业产业结构调整、实现乡村振兴的有力举措,通过充分发挥地理和资源优势,因地制宜引导和鼓励群众大力种植特色种植,有效促进农村发展、农业增效、农民增收。

通讯员 刘永霞

血干细胞移植标准后,移植团队为吴女士制定了完整、全面、详细的移植方案。在血液内科二病区医护人员的精心治疗与护理下,吴女士顺利完成了自体造血干细胞的动员、采集及存冻工作。10月11日,吴女士进入移植病房进行移植前预处理,10月14日完成干细胞回输。

在移植团队24小时严密监测下,吴女士未出现感染等并发症,成功度过了骨髓抑制期,仅移植+9天就达到了自细胞植入,+11天血小板植入,提示患者植人成功,于10月25日顺利出仓。

据了解,血液病是一类涉及血液和造血系统的疾病,包括白血病、淋巴瘤、贫血等多种类型。造血干细胞移植就是利用超大剂量的化疗药物将患者体内的白血病细胞、肿瘤细胞尽最大可能清除掉,然后再将自身的或者异体的造血干细胞输入到患者的体内,重新生成正常的造血系统以及免疫系统,达到治愈疾病的目的,这是一项非常先进的治疗技术。该技术是治疗多发性骨髓瘤、淋巴瘤、白血病等疾病的的有效治疗手段之一,通过造血干细胞移植能极大地改善患者疾病预后及生存质量。对于某些血液病,尤其是白血病和淋巴瘤,有着显著的疗效。

该例患者自体造血干细胞移植术获得成功,移植技术全流程的自主实施是对该院血液内科团队业务能力的完美考核。目前科室多名适宜病人正等候移植。此项先进新技术的成功开展,将造福更多血液肿瘤患者,为病人的生存带来更多获益。

## 血液内科二病区自体造血干细胞移植患者顺利出仓



本报讯(记者 杨飞)患者吴女士在山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)接受自体造血干细胞移植术获得成功。10月25日,该院血液内科二病区全体医护人员聚集在仓外,庆祝吴女士顺利出仓,分享喜悦之情。吴女士及其家属向移植团队表达深深的感谢。

数日前,患者吴女士(化名)因“乏力1月余”就诊于山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院),经检查确诊为多发性骨髓瘤。诊疗小组立即评估病情,制定整体治疗方案。评估后该患者为适合自体移植患者,拟化疗4疗程后行自体造血干细胞采集,后行自体造血干细胞移植,以达到疾病深度缓解,延长患者生存,提高生活质量。

血液内科二病区成立了由主任刘楠,护士长刘萍,副主任陈伟伟,副护士长裴玉燕,主治医师张晨、范锦,主管护师李茹、赵淑娜等医护人员组成的移植团队,认真行移植前准备(场地、人员、技术支持等)。全科人员多次进行学习、讨论,制定周密的移植流程。

患者经过前期化疗,评估病情达到可行自体造

## 消化内科二病区团队为一患者切除食管内巨大肿物



早期发现,早期治疗。

内镜黏膜下剥离术(ESD)属于消化内镜四级手术,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医

院)消化内科团队已广泛开展多年,致力于微创方式解决患者消化系统大问题,技术成熟,经验丰富,处于省内领先水平。

去年以来,血液内科开展了自体移植工作。为成功开展这一新项目,血液内科一病区提前进行护理人员人才以及管理知识储备,确保移植病人的各项指标安全,收到了良好效果。目前,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)血液内科一病区已成功进行6例造血干细胞移植,患者均无并发症发生且顺利出仓。医护团队携手合作,高效、高质量地推进造血干细胞移植工作全面开展,减轻了患者及家属因长途跋涉至上级医院就医所面临的时间成本、交通成本和经济负担,为菏泽市血液病患者架起一座希望之桥。

记者 杨飞